



## 习近平接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表

新华社广州11月9日电 在第十五届全国运动会即将开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表，向他们表示热烈祝贺，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩，为建设体育强国作出新贡献。

下午4时15分许，习近平等来到广州白云国际会议中心，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、王东峰等参加接见。

## 习近平会见国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫

二版

# 第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。这是习近平在主席台上向大家挥手致意。 新华社记者 燕雁 摄



11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。

新华社记者 燕雁 摄

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步

入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他

们分别来自各省、自治区、直辖市，香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行

政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。（下转第二版）



## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 李邑飞张雨浦会见中国华电集团董事长江毅

本报讯（记者 马晓芳 陈瑶）11月8日，自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见中国华电集团党组书记、董事长江毅一行。

李邑飞代表自治区党委和政府对江毅一行表示欢迎，感谢中国华电长期以来给予宁夏发展的关心和支持。他说，党的二十届四中全会对加快经济社会发展全面绿色转型作出重大部署。宁夏能源资源富集、基础配套完善，发展新能源产业优势明显，当前正深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会和

习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，围绕建设国家新能源综合示范区，加快构建新型能源体系和新型电力系统，推动能源绿色低碳转型、产业优化升级、市场主体培育壮大、生态环境持续改善、绿色生产生活方式构建，探索走出一条新能源有效开发和高效利用、保障电网安全韧性的新路子。希望中国华电结合“十四五”规划谋划，统筹自身优势和宁夏资源禀赋，持续加大对宁投资力度，加快项目建设进度，协同推进能源开发、技术创新，培育发展新质生产力，央地携手深化务实合作、实现互利共赢。

江毅感谢自治区党委和政府对中国华电的大力支持，高度评价宁夏经济社会发展特别是新能源开发利用取得的显著成效，表示集团将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，秉承“风光水储氢”综合发展思路，助力宁夏加快构建新型能源体系和新型电力系统，共同谋划实施重大项目，推动绿色低碳转型，保障能源安全供应，续写央地合作新篇章。

中国华电集团领导祖斌、赵晓东，自治区领导陈春平参加。



我在现场

本报讯（记者 张涛 实习生 黎霏）初冬，贺兰县洪广镇金沙村，第三排水沟水质改善与生态修复工程现场一派繁忙。

这条沟承载了今年67岁的康立新太多的回忆：儿时，沟水清澈见底，能看到游鱼和水草。后来，水体逐渐浑浊，甚至散发刺鼻气味。最近排水沟正在整治，他便每天到沟边看看。“听说将来两岸还会栽花种草，这条沟会变得更美。”康立新充满期待。

“沟底先铺一层火山岩，待生态框全部砌筑完成后，在里面覆土，待明年春天种植水生植物。”第三标段项目负责人马海国介绍，火山岩和水生植物将形成双重净化屏障，能有效改善水质。目前，该项目主体施工已完成90%，预计明年4月启动绿化。

贺兰县水务局水利工程建设服务中心主任周海梅介绍，长期以来，受流域内养殖尾水排放、农田退水等多重因素影响，第三排水沟水体中的污染物不断累积，水体自净能力下降。今年6月，贺兰县启动第三排水沟水质改善与生态修复项目，总投资4479.51万元，修复沟道总长46.6公里。“项目建成后，将显著提升区域截污净化能力，推动第三排水沟流域水环境改善。”周海梅说。

这是宁夏深入打好碧水保卫战的生动缩影。近年来，宁夏始终坚持以美丽河湖建设为抓手，以改善水生态环境质量为重点，持续加大水环境治理、水生态修复力度，水环境保护取得积极成效。2024年，全区20个地表水国控考核断面中，Ⅲ类及以上水质优良比例达到95%，黑臭水体和劣Ⅴ类水体动态清零，饮用水水源地水质稳定达标，黄河干流宁夏段水质连续8年保持Ⅱ类进出。

## 澳区省级政协委员联谊会考察团来宁考察参访 陈雍会见并座谈

总书记考察宁夏重要讲话精神，聚力加快现代化工、新型材料、清洁能源、数字信息、特色农牧业、文化旅游等产业集群发展，着力构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏与澳门资源禀赋各异，发展优势互补，合作空间广大，希望大家以此活动为契机，进一步深化经贸往来、文化交流，积极向澳门社会各界讲好中国故事、宁夏故事，吸引带动更多各界朋友到宁夏参观考察、投资兴业，为推动宁澳交流合作凝聚共识、汇聚合力。

澳区省级政协委员联谊会考察团团长、自治区政协常委魏雄说，澳门正在积极推进“1+4”经济适度多元发展策略，与宁夏的产业有广阔对接空间。考察团将借此机会积极探寻双方在经济、文化等领域的合作契机，共同促进宁澳青年创业孵化、文旅特色产业互融交流，不断推动宁澳交流合作迈向更深层次、更广领域。

自治区政协副主席郑震参加。



11月9日，宁夏体育代表团在入场仪式上。当日，第十五届全国运动会开幕式在广东奥林匹克体育中心举行。

宁夏日报报业集团全媒体记者 左鸣远 王刚 高晓刚 摄

相关报道见二、三版

## 水向塬上行

宁夏日报报业集团全媒体记者 段春

关于水的记忆，对海原县红羊乡前进村72岁的贾应元来说，是水井中曾经的苦咸水。对于海原县关桥乡的苏锦城而言，买水运水一度是种瓜最大、最紧要的支出：“那时候，一直都要去几十里外排队拉水。”

对当地老百姓来说，水是如今院子里的水龙头、地里的滴灌带、家里的热水器，也是记忆中的老水井、拉水车、苦咸水——水，是身边最珍贵的一切。

曾经，水，不仅制约着海原人的生存，更阻碍着发展。可谁说，这一切不能改变？

这些年，海原的水网脉络不断延伸织密，从“春种一播子，夏收一抱子”的广种薄收，到发展“滴灌精准、四季保收”的现代农业。站在红羊乡的山梁上远眺，会有一种时空交错的恍惚：山下，是纵横的输水管线。智能化供水系统的运行，诉说着这里的水润新生。

（一）

一片土地，如同一个渴望滋养的生命体。水源、管网、泵站等基础设施，是土地的“血管”和“命脉”。只有每条水管、每个节点畅通无阻，才能涌动整片区域的生机活力，守护每个家庭的生计与未来。

（下转第四版）

## 黄河干流宁夏段水质连续8年保持为优

“十四五”期间，宁夏统筹水资源、水环境、水生态治理

●先后投入各类资金约23亿元，全区22条重点入黄排水沟，已开展工程治理的有19条，正在治理的有2条，水质优良无需治理的1条，排水沟水质均达到Ⅳ类及以上

●全区已建成城镇污水处理厂38个，每天可处理污水约150万立方米，处理能力较“十三五”提升了35%

●23个工业园区已配套建成投运污水处理厂33个。先后投入资金约18亿元，建成了人工湿地57个，较“十三五”增加26.7%，进一步巩固提升了入黄水质

文字整理 张涛

制图 何亚男

●总值班编委 黎明 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男 ●